
ATA Nº 33                                                         DE 16 DE NOVEMBRO DE 2021 

 

Ata da sessão Ordinária do segundo período legislativo da oitava legislatura da Câmara 

Municipal de Ulianópolis realizada em dezesseis de novembro de 2021. Presidente: - vereador 

Daniel Pereira da Silva, 1º secretário: - vereador Marcell Gineli e 2º secretário: - vereador Luiz 

Estevan. Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, à hora regimental no 

Prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa acima referida compareceram ainda 

os seguintes vereadores: - Babal da Van, Jarles Queiroz, Nilton do Salão, Heider Carvalho, 

Givaldo Ribas Mesquita e Igor Gatti. Havendo quórum legal o Presidente declarou aberta a 

sessão, solicitou a leitura bíblica do dia feita pelo vereador Marcell, solicitou da secretária a 

leitura da ata anterior que, após ser lida, discutida e votada foi aprovada por maioria absoluta 

de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições onde constavam: - oficio 

nº 470/2021 do Fundo Municipal de saúde, oficio nº 455/2021 – SMS da Secretária Municipal 

de Saúde, nas proposições constavam indicações nº 125/2021 de autoria do vereador Luiz 

Estevan e nº 126/2021 de autoria do vereador Igor Gatti, Parecer da Comissão de Justiça ao 

Projeto de Lei nº 438/21 que estima a Receita e fixa a despesa do Município de Ulianópolis para 

o exercício de 2022, Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 438/2021, 

Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 439/21 que altera a lei 

municipal 345 de 15 de abril de 2015, para fixar o vencimento dos membros do Conselho Tutelar, 

Projeto de Lei nº 437/2021 que reorganiza a controladoria geral do Poder Executivo Municipal 

de Ulianópolis. Ato seguinte o Presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão 

as indicações nº 125/2021 e nº 126/2021, encerrada a discussão foram colocadas em votação 

sendo ambas aprovadas por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da 

Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 438/2021, encerrada a discussão colocou em votação, 

sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou em discussão o Parecer da 

Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 438/2021, encerrada a discussão colocou 

em votação, sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou em discussão o 

Parecer da Comissão de Justiça ao projeto de Lei nº 439/2021, encerrada a discussão foi 

colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos, colocou em 1ª 

discussão o Projeto de Lei nº 437/2021, encerrada a discussão foi colocado em 1ª votação sendo 

o mesmo aprovado por maioria absoluta de votos. Ato seguinte o Presidente franqueou a 

palavra aos senhores vereadores. O vereador Heider solicitou a palavra, referenciou aos 

presentes, agradeceu a Deus primeiramente e a todos que assistiam pelas redes sociais e disse 

que, seu pronunciamento seria para desmentir, o que chamou de teatro, na sessão passada, 

relativo ao discurso do vereador Marcell, que segundo o vereador, tentou de forma mentirosa 

denegrir a imagem de seus colegas com um discurso que lhe mandaram falar, disse que procura 

sempre seguir o regimento interno desta Casa e sempre que se pronuncia é porque tem 

conhecimento e que lê todos os projetos enviados a esta Casa e sempre pautou seus discursos 

no respeito as ideias de cada um, porém não é obrigado a concordar, disse que o vereador 

Marcell mentiu quando falou que não sabia dos pareceres, pois o mesmo havia participado da 

reunião da comissão e foi informado de tudo, e não acha justo que agora ele queira pousar de 

único defensor do povo e que o fato de discordarem de suas ideias  não quer dizer que estão 

contra a população, pois o que foi questionado era a legalidade, e que não admite que o 

vereador fale que assina documento sem ler, e que nunca irá usar a tribuna para atacar ninguém, 

pois conhece a luta de cada um dos seus colegas para atender a população, e que o Presidente 

desta Casa sempre conduziu os trabalhos de forma democrática e respeitosa, nunca tentou 

parar ninguém, e que o vereador Marcell só sabe apontar erros  e quando tem chance de corrigir 



não faz, como aconteceu no PPA, se limita apenas a criticar, e que aproveita o fato de discursar 

por último para atacar e mentir, fez um alerta a população, que observem pra quem irão pedir 

voto para deputado, procurem saber qual o benefício que esse candidato trouxe para o 

município e finalizou pedindo desculpa a todos, e que irá usar a tribuna para desmentir quantas  

vezes forem necessário. Em seguida o vereador Igor solicitou a palavra referenciou aos 

presentes e a todos que assistiam a sessão, falou sobre o Torneio dos servidores públicos que 

movimentou o final de semana, e que infelizmente não pôde participar por motivos particulares, 

parabenizou os organizadores e todos que participaram e prestigiaram o evento, fez um breve 

relato de seu mandato, e sobre a Emenda do Dep. Cassio Andrade que já chegou no município, 

e que já está sendo entregue nos postos de saúde, informou que o deputado Cassio Andrade irá 

destinar mais quatrocentos mil reais, pediu que informasse a Prefeita, e o Deputado Fabio 

Figueira também destinou cento e cinquenta mil reais para o município, e que foi liberado ainda 

uma retro – escavadeira e um trator de esteira, frisou que esta é sua forma de trabalhar em 

parceria com a Prefeita para ajudar o município, buscando emendas parlamentares, seja na 

capital ou até mesmo em Brasília, através dos deputados que tem compromisso com a nossa 

população, e que sua alegria é a mesma, seja de um quebra – mola ou de uma escola, pois sabe 

que é um benefício para a população, e que em todos esses anos nunca viu uma Prefeita 

trabalhar tanto como a Prefeita Kelly, e que a aprovação se ver pelos inúmeros serviços a que 

se tem acesso nessa gestão, e que irá em busca de mais recursos, pois não temos uma 

arrecadação expressiva, e que essa é sua forma de trabalhar e finalizou agradecendo. Em 

seguida o vereador Babal da Van, solicitou a palavra, referenciou aos presentes e a todos que 

assistiam pelas redes sociais, destacou os trabalhos da Prefeita nesses dez meses de mandato, 

e disse ao vereador Marcell que seu compromisso é com o povo, e acredita que seu colega esteja 

incomodado com o trabalho da gestão, pois havia participado de uma gestão, por seis anos, que 

não inauguraram nada, como secretário de Planejamento, uma secretaria que a população nem 

sabia que existia, diferente do que vem acontecendo hoje, onde todas as ações do Executivo 

saem da secretaria de planejamento, fez uma breve comparação do que acontecia antes e o que 

acontece hoje na gestão, e que o vereador Marcell fez parte de uma gestão que se escondia do 

povo e hoje, a atual gestão anda lado a lado com povo, e que a Prefeita firmou uma parceria 

com a UFPA, para que os  menos favorecido, tenham acesso à universidade, segundo o vereador 

a ex – gestora que também era professora, não quis a parceria, sendo que a mesma também foi 

secretária de educação, agora teremos alunos de nível superior, formados aqui mesmo e o 

melhor, por uma Universidade Federal, disse ainda que a Prefeita havia recebido a Prefeitura 

com todos os arquivos apagados, não sabia sequer quantos funcionários tinham, o que não foi 

obstáculo, elogiou os discursos de seus colegas Heider e Igor, e que todos aqui conquistaram 

seus votos com muito esforço e trabalho, disse ainda que o vereador Marcell havia sido 

secretário de Assistência Social e nunca se empenhou no aumento de salário dos Conselheiros 

Tutelares, lembrou ainda a lutas dos AC´S que só nesta gestão conseguiram uma melhoria 

salarial, e que em breve estará chegando nesta Casa o Plano de Cargos e Carreiras dos servidores 

Públicos que estão sem reajuste dede 2013, falou que esta casa apoia a gestão comprometida 

com o povo, defendeu a vereadora Eliana, ausente na sessão por motivos pessoais, por conta 

do questionamento do vereador Marcell após o termino da sessão passada, que disse a 

vereadora que não esperava aquela atitude da mesma, o vereador Babal perguntou se ele 

esperava que ela fosse uma pessoa corrupta, e que até agora a vereadora Eliana provou que é 

uma pessoa séria, integra e honesta, uma das melhores vereadoras que já passou por esta casa, 

que trabalha em todos os cantos do município e está representando muito bem a sua classe e 

finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o vereador Jarles solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes, falou sobre o torneio do Servidor Público que aconteceu no fim de 



semana, no qual o time da Câmara foi derrotado, infelizmente, mas que o importante foi a 

participação, parabenizou todos os participantes, parabenizou ainda o vereador Igor pela forma 

como conduz seu mandato, sempre buscando recursos para o município através de emendas 

parlamentares que são muito importantes uma vez que o município tem pouca arrecadação, 

não é beneficiado com royalts, lembrou que um ano já se passou da campanha política e 

algumas pessoas não superaram que foi eleito um legitimo representante do povo e que todos 

aqui representam a população de Ulianópolis, e que estão para debater ideias e não para 

confrontar pessoas, e que o dever de cada um é prestar contas com a população, disse que não 

aceitava que o vereador fosse na tribuna se intitular como o único correto e defensor do povo, 

pediu mais respeito, pois cada um aqui representa inúmeras pessoas, e a fala de cada um 

representa essas pessoas, deixou claro que abomina discurso de ódio e pediu ao vereador 

Marcell que, como uma pessoa de Deus, não fosse a tribuna proferir discurso de ódio, e pra 

quem não entendeu é vereador de base, e sabe que a Prefeita está trabalhando muito em prol 

da população e que não irá admitir que cobrem em dez meses o que não conseguiram fazer em 

seis anos, e que na fala do vereador Marcell ele havia dito que a Prefeita não está fazendo mais 

do que sua obrigação, reconhece que a prefeita tem obrigação de trabalhar mas que seus 

antecessores também tinham a mesma obrigação e não fizeram, disse mais uma vez que é 

vereador de base do governo e trabalha lado a lado com a prefeita em prol da população e 

finalizou agradecendo, em seguida o vereador Estevan solicitou a palavra referenciou aos 

presentes e a todos que assistiam a sessão, agradeceu seus colegas por aprovarem sua 

indicação, justificou o motivo da mesma, falou de sua preocupação com o mandado de 

reintegração de posse das comunidades do KM 14 e Nova Esperança, pois existe naquelas áreas 

pequenos produtores, que contribuem para a economia local, mas acredita que a gestão já está 

tomando as medidas legais cabíveis para ajudar aquelas comunidades e se colocou à disposição 

para ajudar no que estiver a seu alcance e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Marcell 

solicitou a palavra, referenciou aos presentes agradeceu a Deus primeiramente e a todos que 

assistiam, falou que o vereador Estevan havia compartilhado a situação dos moradores do KM 

14, com a possível reintegração daquela área, e que está preocupado com o impacto que isso 

irá causar na nossa cidade, pois hoje não há bairros para alojar todas essas famílias, e que não 

haverá emprego o que irá gerar um desequilíbrio social, que o poder público poderia intervir e 

tentar fazer uma negociação, disse ao vereador Heider que não tinha conhecimento do parecer 

inconstitucional de seu projeto, relatou o que aconteceu, bem diferente do que o vereador havia 

relatado e reafirmou que não sabia e que não está nesta casa para fazer palhaçada, disse ao 

vereador Babal da Van todas as obras que foram inauguradas na gestão passada, e que até o 

momento não viu nenhuma obra da atual gestão, o que viu até agora foi apenas reformas, e que 

limpeza das ruas não é novidade, a única novidade é que está sendo feita por empresa 

terceirizada com maquinário da prefeitura trabalhando de graça, e que não quer brigar com 

ninguém, apenas expressou seu sentimento, que não é homem de mentira, está fazendo apenas 

o que pregou na sua campanha, e que a população conhece cada um aqui, e não está para 

denegrir a imagem de ninguém está aqui para expressar a sua verdade e finalizou desejando um 

dia abençoado a todos. E não havendo mais nenhuma manifestação o Presidente elogiou os 

trabalhos de todos os vereadores, e que tenta conduzir os trabalhos desta casa sempre de forma 

democrática e caso haja excesso irá tomar providências, e não havendo mais nada a tratar 

declarou encerrada a sessão. 

Retificação: Na fala do vereador Igor: Onde se lê trator de esteira leia-se: trator de pneu.  


